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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Εφαρμογή της Κάρτας Αναπηρίας και αξιοποίηση της ψηφιακής 

διαλειτουργικότητας για την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρία». 

Η Κάρτα Αναπηρίας αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την άμεση αναγνώριση της 

αναπηρίας και τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία σε δικαιώματα, 

παροχές και υπηρεσίες της Πολιτείας. 

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 12757/09.06.2026 εγκύκλιο του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας, με θέμα «Αναγνώριση και εξυπηρέτηση κατόχων της Έντυπης, Ψηφιακής ή 

Πλαστικής Κάρτας Αναπηρίας», επαναβεβαιώνεται ότι η Κάρτα Αναπηρίας γίνεται 

υποχρεωτικά αποδεκτή από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς ανεξαρτήτως της μορφής με την 

οποία επιδεικνύεται από τον πολίτη και χωρίς την απαίτηση πρόσθετων δικαιολογητικών για 

την απόδειξη της αναπηρίας ή την άσκηση των σχετικών δικαιωμάτων. 

Η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχει η ψηφιακή Κάρτα Αναπηρίας, σε συνδυασμό με 

τη διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών συστημάτων του Δημοσίου, μπορεί να συμβάλει 

ουσιαστικά στη μείωση της γραφειοκρατίας, στην ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και 

στην αποφυγή επαναλαμβανόμενης προσκόμισης δικαιολογητικών για την ίδια διοικητική 

πράξη. 

Ωστόσο, σύμφωνα με επισημάνσεις του Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρίες Επαρχίας Ρόδου, 

εξακολουθούν να παρατηρούνται περιπτώσεις κατά τις οποίες ζητούνται επιπλέον 

γνωματεύσεις ή πιστοποιητικά από κατόχους της Κάρτας Αναπηρίας, γεγονός που προκαλεί 

άσκοπη ταλαιπωρία στους πολίτες και δεν συνάδει με τον σκοπό για τον οποίο θεσπίστηκε το 

συγκεκριμένο εργαλείο. Παράλληλα, στις νησιωτικές περιοχές, όπου η πρόσβαση σε 

υπηρεσίες συχνά συνεπάγεται πρόσθετο διοικητικό και μεταφορικό κόστος, η πλήρης 

εφαρμογή των προβλεπόμενων διαδικασιών αποκτά ιδιαίτερη σημασία. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Έχουν περιέλθει στο Υπουργείο αναφορές, καταγγελίες ή αιτήματα διευκρινίσεων σχετικά 

με περιπτώσεις κατά τις οποίες ζητήθηκαν πρόσθετα δικαιολογητικά από κατόχους της 

Κάρτας Αναπηρίας, παρά τα προβλεπόμενα στην υπ’ αριθ. πρωτ. 12757/09.06.2026 εγκύκλιο, 

και με ποιον τρόπο παρακολουθείται η εφαρμογή της από δημόσιους φορείς και υπηρεσίες 

προκειμένου να διασφαλίζεται η ομοιόμορφη τήρησή της; 

2. Εξετάζεται η δημιουργία ή η αξιοποίηση υφιστάμενου μηχανισμού καταγραφής σχετικών 

αναφορών ή καταγγελιών, ώστε να εντοπίζονται και να αντιμετωπίζονται άμεσα περιπτώσεις 

μη συμμόρφωσης; 
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3. Εξετάζεται η περαιτέρω ενίσχυση της διαλειτουργικότητας της Κάρτας Αναπηρίας με τα 

πληροφοριακά συστήματα των δημόσιων υπηρεσιών και φορέων, ώστε να περιοριστεί 

περαιτέρω η ανάγκη προσκόμισης εγγράφων από τους πολίτες με αναπηρία και να 

διευκολυνθεί η αυτόματη αναγνώριση των δικαιωμάτων τους όπου αυτό είναι τεχνικά και 

θεσμικά εφικτό; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τσαμπίκα (Μίκα) Ιατρίδη 




